

“蔬菜”书记

李爱明：“六个一”激发乡村活力

记者 陈倩 见习记者 郑召隆 整理

我的兴村治社理念是：推行“六个一”工作法，绘就三溪新风貌。

村集体经济的发展是乡村振兴的支撑点，从2021年起，三溪村便开始谋划建设共富蔬菜产业园，一期项目总投资600多万元，流转村集体土地400多亩，建成包括1个连动大棚、158个单体大棚等设施的蔬菜基地，成功招引鑫农专业合作社承包种植，带动吸纳100余名群众参与种植，人均月增收3000元，今年村集体经营性收入有望突破150万元。同时以三溪村为中心向周边王家、东坑等6个村辐射，抱团组建“蔬菜产业联盟”，共同收储零散土地种植蔬菜瓜果、食用菌等，形成“农小二”共富模式。

在治理村庄方面，我总结出了架好一座连心桥、履好一份责任单、耕好一片高产田、绘好一张产业图、织好一张服务网、交好一份满意卷的“六个一”工作法。村干部要始终“走在前，做表率”，进一步提升支部战斗力，才能让干群关系更为融洽，齐心协力，带领三溪村脱贫致富。

发展壮大村集体经济不是一日之功，要有只争朝夕的紧迫感，既谋划长远，又干在当下。接下来，我们将扩大蔬菜产业园建设，进一步提升种植和销售效率，以周边旅游为载体，促进农文旅融合，推动村级集体经济不断壮大，同时带动全镇蔬菜种植产业的集聚发展，将三溪村打造成浙赣边际蔬菜农产品交易中心。



人物名片：球川镇三溪村党支部书记、村委会主任

兴村治社理念：推行“六个一”工作法，绘就三溪新风貌。

兴村治社好导师

问政反馈：

渡口小区排烟不畅问题得以整改

本报讯(见习记者 郑召隆 姚洁)在8月23日晚播出的电视问政节目《请人民阅卷·问政常山》中，曝光了渡口小区因排烟管道设计不合理造成的排烟不畅等问题。节目播出后，县农投集团组织人员前往现场查看并拟定改善方案，近期已陆续进场开展整改工作。

9月13日，在渡口小区西片区，两名工作人员站在臂式高空作业平台上，冒雨进行排烟管道改造工作。记者在现场看到，一部分单元楼外的管道已经改造完成，相较于之前的设计，改造后的管道减少了开孔的数量，更加方便油烟排出。“我们根据现场实际情况制定了整改方案，计划在10天之内把渡口西片区整个烟道排烟不散的问题解决到位。”县农投集团渡口未来社区改造项目负责人郑小伟介绍。

老旧小区改造，与居民日常生活息息相关，不仅要注重外露的“面子”，更要注重惠民的里子。接下来，县农投集团将汲取教训，细化老旧小区改造方案，让老百姓有切实的获得感与幸福感。“在今后的老旧小区改造工作中，我们会提前分析研判，尽量避免出现类似问题。”郑小伟说。



汇聚“她”力量 平安迎亚运

连日来，紫港街道袖苑社区妇联开展“汇聚‘她’力量 平安迎亚运”主题宣传活动，向辖区广大妇女普及了《中华人民共和国妇女权益保障法》的法律知识，引导辖区妇女树立知法、学法、用法、守法的法治观念，为创建和谐、平安、幸福社区贡献巾帼力量。

通讯员 琚琳 摄



浙江常山农村商业银行股份有限公司关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局衢州监管分局批准变更，现予以公告。

机构名称：浙江常山农村商业银行股份有限公司城关支行金川分理处
机构编码：B1733U333080004
许可证流水号：00881564
机构地址：浙江省衢州市常山县金川街道天马路566-576号
业务范围：吸收公众存款，发放短期、中期和长期贷款，办理国内结算，办理票据承兑与贴现，代理发行、代理兑付政府债券，从事银行卡业务，代理收付款项，经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。
发证机关：国家金融监督管理总局衢州监管分局
批准日期：2001年11月19日
发证日期：2023年09月06日

专家学者“传经送宝” 助力“双柚”省力化栽培

本报讯(记者 郑月红 见习记者 郑召隆)9月17日，由市农业林业科学研究院主办，县农业农村局协办，浙江省衢州数字工业学校承办的“双柚产业”省力化研讨暨全程机械化培训会在常举行。

“双柚”产业如何实现省力化栽培？眼下果园管理怎样才能做到精细化、品质化？在常山县数字工业学校的教室内，来自省内外农业专家、学者及全市农业企业、柑橘合作社、家庭农场，以及全县共富果园负责人等100余人齐聚一堂，学习农业政策，了解产业发展。

培训会上，农业专家、学者还分别就《橘园全程机械化应用知识》《柑橘修剪技术应用》等内容进行授课。“结合本地果园的现状，我们考虑先做一个示范区，为全县果园的全程机械化运作提供经验。”华中农业大学工学院副院长、国家柑橘体系岗位科学家李善军说。市农业林业科学研究院果树所副所长王登亮则表示，接下来，将在推广省力化栽培技术方面为“双柚”产业服务，为常山“双柚”

产业做大做强贡献农科力量。减少体力支出，让人力更轻松地作业。培训现场，不少胡柚大户、家庭农场负责人纷纷表示，此次培训为胡柚以及香柚产业的栽培带来了技术层面的“佳音”。“听了这些‘技术大咖’的指导，我深受启发，之后我也会按照他们的思路管理果园，进一步提高胡柚的品质。”常山县海洋家庭农场负责人江海洋说。

健康常山

“一针疗法” 针入痛止

“好像真的不那么痛了。”日前，在大桥乡卫生院的诊室里，村民吴阿姨小心落地后一脸惊喜地说。吴阿姨是一位踝关节扭伤患者，因下楼时不慎踩空，导致整个右踝关节红肿疼痛来院就诊。县人民医院康复科副主任医生董庆在给吴阿姨检查时，在其左侧手腕寻摸到一酸痛点，按揉数秒后嘱吴阿姨咳嗽几声。伴随咳嗽声起，董庆快速在痛点处扎进了一针，等吴阿姨咳嗽声落，他也迅速完成了银针的提插捻转动作，减轻了吴阿姨的疼痛。“让吴阿姨如此惊奇的是一针疗

法。”董庆介绍，一针疗法是指一穴一针治疗疾病的方法，早在中医古典医著中就有大量的记载和阐述，遵循的是中医“关节对应取穴、能量平衡和阴阳平衡”等传统理论依据，采取上病下治、下病上治、左病右治、右病左治、以中旁取、以近调远的取穴方法，利用人体经络和神经系统反馈针刺效应原理，从而达到机体功能恢复的动态平衡。实践操作时，一般选择患者健侧的某一特定穴位，在穴位处找到压痛点或条索状物，指压穴位片刻，然后随患者咳嗽进针，针刺得气后，让患者配合痛处的缓慢活动。针

刺后数分钟，患者病变部位的疼痛会有明显减轻。“比如，吴阿姨扭伤的是右踝关节的外下方，那我们针刺点选择的就左侧手腕处养老穴的酸痛点。”董庆说，“一针疗法”的治痛止痛效果比较明显，临床上主要适用于各种头痛、颈肩痛、网球肘、各种类型腰椎病、腰肌劳损以及急、慢性关节扭伤等病症。在下派大桥乡卫生院期间，董庆用“一针疗法”完成了数百例急慢性疼痛患者的诊治，得到了患者的肯定。

林志贞 供稿

常山UBA 篮球联赛赛程

9月21日

- 体育馆：
19:00-20:30
招良建材队 VS 孚康氟化钙队
20:40-22:10
长盛化工队 VS 王青家私队
新都里篮球馆：
19:00-20:30
柚香谷黄蜂队 VS 常山南方队
20:40-22:10
菲裕工贸队 VS 芯之队篮球队

